

# 高校禁以“预科班”等方式违规招录

## 省教育厅下发通知:杜绝有偿招生,恶性抢夺生源,严重者将停招



本报7月11日讯 当下正值高招期间,为了杜绝有偿招生、买卖生源等违规招生行为,记者今日获悉,湖南省教育厅已下发相关通知,要求各级教育行政部门、招生考试机构、招生高校和高中阶段学校进一步严明招生纪律,确保招生录取公平公正、规范有序。

### 招生高校不得恶性抢夺生源

在往年,我省曾发生过高校招生老师代填、更改考生志愿等事件。通知明确要求,招生高校要进一步完善招生规程和监督机制,严格规范与管理招生部门及招生工作人员,在招生全过程中执行好以下工作纪律:不得作虚假或夸大不实的招生宣传;不得以“预科班”等方式向考生违规承诺录取、恶性抢夺生源;不得诱骗、强迫、

代替考生填报志愿、更改考生志愿;不得向高中学校、教师及其他工作人员给付“信息费”等费用,违规招揽生源、买卖生源;不得安排、默许或纵容“校企合作”等合作方参与招生,收取与招生有关的费用等。

### 高中阶段学校不得出售考生信息

高中阶段学校是各高校生源的“出口”,通知规定,高中教育阶段学校、教师和其他工作人员要将高考咨询服务作为教育教学内容的延伸,不徇私情,不谋私利。具体要求:不得以任何名义收受与招生挂钩的任何费用;不得向考生违规推荐、虚假宣传、失实宣传有关高校;不得违规提供、非法出售考生信息等;不得出具与事实不符的考生推荐材料、证明材料等;不得欺骗、误导、替代、强迫考生填报志愿,不得未经考生本人同意,更改、篡改志愿等。

■记者 黄京 实习生 罗翠 张靖雯



### 郴州市第十九届中小学艺术节举行

7月11日,郴州市第十九届中小学(英东杯)艺术节在桂阳县举行闭幕式暨颁奖晚会,来自全市各县市区的14支代表队300余名学生进行了精彩角逐。

欧阳常海 刘焯 摄影报道

### 处罚 违规违纪招生高校或将停止招生

省教育厅规定,各级教育行政部门和各招生高校要按照“谁主管、谁负责”的原则对本地区、本部门、本学校招生工作负全面领导责任。各地要主动向社会公布投诉举报电话并保证有专人接听,及时受理群众举报并第一时间调查处理,将处理结果向社会公布。

省教育厅将对违规违纪招生高校给予警告、通报批评、减少招生计划、暂停招生或者停止招生等处理。对违规违纪高中阶段学校进行通报批评,严肃处理。对违规违纪人员,视情节依法依规给予相应党纪政纪处分;构成犯罪的,移交司法部门依法追究刑事责任。对监管不力而造成严重责任事件的单位和学校,要严肃追究主要负责人和直接责任人的责任。

### 相关新闻

## 本科一批录取今日开始 计划在湘招生42546人

本报7月11日讯 记者今晚从湖南省教育考试院获悉,我省2017年普通高校招生本科提前批录取工作从7月8日开始,至7月11日基本完成录取任务(其中,艺术类录取在本科二批投档前完成)。截至7月11日22时,该批次实际录取本科新生13399人。其中,军事(武警)院校599人;公安(刑警、司法)院校1029人;航空、航海院校(专业)77人;艺术院校(专业)9460人;其他院校1921人;院校单独招生313人。

省教育考试院提醒艺术类考生:由于艺术类招生种类繁多,投档排序规则和操作程序复杂,省外艺术类招生计划要根据生源情况在全国范围进行调整,致使本科提前批艺术类录取时间会适当延长。截至7月11日22时,已录取(或已投档)院校达379所,未录取(或未投档)的院

校有43所,预计我省本科提前批艺术类录取将于7月22日左右结束,所以考生不要着急,请随时关注录取状态。

据悉,本科一批录取于7月12日开始,至23日结束。该批次从贫困专项计划(含二本院校)录取开始,14日8:00—18:00填报贫困专项计划征集志愿,15日完成贫困专项计划录取;接着依次进行自主招生、高水平艺术团、综合评价录取、农村学生单独招生和单科成绩优秀考生录取等;各本科一批招生院校将于7月18日下载本科一批志愿投档信息,7月21日8:00—18:00填报本科一批征集志愿,7月23日录取结束。今年在我省参加本科一批录取的院校共250所,包括重点本科院校和参加该批次录取的一般本科院校,计划在湘招生42546人。

■记者 黄京

### 长沙“四大名校” 指标生录取线为4A2B

本报7月11日讯 今天,长沙市教育局中招办公布2017年长沙市城区普通高中指标生录取公示名单,2197名考生有望被一中、附中、长郡、雅礼、明德、周南等学校录取。公示无异议后,将确定指标生提前录取正式名单。具体名单可通过长沙市教育局微信公众平台“长沙教育”查询。

据悉,指标生计划的下达是将省级示范性中学的招生计划按比例分配到每个公办初级中学和子弟中学,同时向农村学校和薄弱学校倾斜。今年一中、附中、长郡、雅礼四个学校的指标生录取最低控制线为4A2B,明德、周南、实验中学为2A4B,其他省示范性中学为6B。

按照相关政策,在同一所初中毕业学校连续就读三年且达到对应省示范高中指标生最低控制线的学生按照指标生计划数、志愿填报情况、根据学生成绩从高到低依次录取。大部分学校指标生录取线不会下道最低控制线,只有薄弱学校和边远农村学校才会出现这类情况,让这类学校的学生有机会升入省级示范性中学。

长沙市教育局中招办相关负责人介绍,指标生录取一是对照相应省级示范高中学校的指标生计划,二是根据上报的指标生志愿,三是比较中考成绩进行排序。凡符合指标生资格并填报指标生志愿,且已达到对应省级示范性高中指标生录取最低控制线的符合指标生录取条件的考生,一律不得放弃指标生录取。

■记者 黄京 实习生 罗翠 张靖雯

### 2017年青少年高校科学营湖南营开营 全国430名学生来长体验科学奥秘

本报7月11日讯 科学梦是什么时候开始的,是抬头仰望的瞬间想要飞上星空,还是钻木取火时想要新的能源?这个暑假,由中国科协、教育部主办的2017年高校科学营活动,将于全国多所重点高校轮番启动。在省科协、省教育厅的主办下,湖南营分别在湖南大学和中南大学两个学校开展,并于今天上午开营。

开营仪式上,来自湖南、湖北、河北、广东、江苏、福建、广西、云南等八个省的430名学生营员及43名带队老师从全国各地赶来,相聚于两所高校,开启这一场探索科学奥秘的奇妙旅行。

据了解,持续一周时间

的科学营分营活动中,营员们会踏进省科技馆、国际超级计算长沙中心、汽车碰撞国家重点实验室等地,充分感受科学气息。与此同时,他们还会接受优秀文化的熏陶,有机会聆听传统文化的移动讲堂,由名家带来的古建筑保护讲座等等。

营员代表马欣然期待着接下来充实的一周:“这是来之不易的学习机会,是锻炼自己、学会更好地与人相处、接受更多知识、懂得更多道理的有效途径”。来自湖北的带队老师房玲也表示,希望学生们能够对科学真正产生兴趣,把正能量带回学校。

■记者 李琪 通讯员 黄乙珊 实习生 王琳 黄佳艺 邓美华

### 我省安全输液预警系统即将运行

本报7月11日讯 “全民输液”这一现象在我国长期存在,并不罕见。针对这一现象,如何守护“舌尖上的安全”早已成为社会各界关注的问题。据了解,湖南省合理安全输液预警系统项目将在7月份正式运行。

据悉,系统从预警监控与评价的指标体系入手,已完成静脉输液安全预警系统的建设,可开展静脉输液合理性、安全性监测与评价工作,指导医疗机构和医务人员按照“安全、有效、经济、适当”的原则合理输液。

据透露,湖南省合理安

全输液预警系统将在湘雅医院等三甲医院运行,通过监测医院静脉输液使用率、静脉输液费用占药费总额的百分率、住院患者静脉输液平均床日使用量、输液品规格数、基础输液情况、输液药品用量、直接治疗用成品输液、每人次输液品种数、不合理输液点评、输液不良事件发生情况等指标,鼓励医务人员和患者合理的使用药物,减少不必要的输液,以控制药品使用安全风险,真正做到守护“舌尖上的安全。”

■记者 李琪 实习生 王琳 黄佳艺 邓美华